



Областная Газета

среда,
1 февраля / 2023

№ 22 (9537)

Подпишись на «Областную газету» выгодно и просто

- в редакции (г. Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж)
- в любом отделении Почты России (заполнить соглашение о предоставлении персональных данных)
- в Сбербанке-онлайн (реквизиты заполняются автоматически)

ПО ВОПРОСАМ ПОДПИСКИ И РАСПРОСТРАНЕНИЯ

- позвоните по бесплатному номеру 8 800 302-04-55
- отправьте сообщение в WhatsApp 8 922 223-56-86
- напишите на электронную почту dostavka@oblgazeta.ru

Ежедневное издание

(индексы 09856, 09857)

60 руб. 1 мес.
360 руб. 6 мес.
660 руб. 12 мес.

Успейте оформить до 24 февраля 2023 года

На защите интересов человека труда

Свердловские профсоюзы отмечают 105-ю годовщину основания

История профсоюзного движения на Урале берет свое начало с 1 февраля 1918 года, когда в Екатеринбурге прошел I Областной съезд профсоюзов. Это событие с 2010 года по указу губернатора официально стало «Знаменательной датой Свердловской области». Сегодня Федерация профсоюзов региона – самая мощная из всех общественных организаций УрФО и третья по численности в России – является активным участником процессов становления гражданского общества.

Профсоюзные организации стоят на защите прав человека труда на Урале уже больше века. Они успешно справляются со своей главной задачей – объединить и скоординировать действия по защите социальных, трудовых и профессиональных прав работников самых разных сфер. В зоне их ответственности – труженики бюджетной сферы, предприятий оборонно-промышленного комплекса, транспорта и связи, малого и среднего предпринимательства.

«С самого своего основания и до сегодняшних дней профсоюзы волнуют одни и те же актуальные и важные вопросы: как живет рабочий человек, справедливо ли оплачен его труд, безопасны ли условия труда и что нужно сделать еще, чтобы жилось трудящимся лучше? За свою 105-летнюю историю профсоюзы на Среднем Урале стали исключительно важным социальным институтом, который обеспечивает всестороннюю защиту интересов человека труда, активно участвует в развитии гражданского общества», – считает председатель Федерации профсоюзов Свердловской области Андрей Ветлухский.

На сегодняшний день Федерация профсоюзов Свердловской области (ФПОС) объединяет 32 областных (территориальных) отраслевых профсоюза, 50 координационных советов в муниципальных образованиях, 250 районных (городских), 3 688 первичных профсоюзных организаций.

Свердловские профсоюзы – одни из первых в России стали развивать систему социального партнерства. Сегодня действуют соглашения ФПОС с полномочным представителем Президента РФ в УрФО, правительством Свердловской области, Законодательным Собранием и другими организациями.

Сергей РЫБАКОВ



- 1 Федерация профсоюзов Свердловской области (ФПОС) – самая мощная из всех общественных организаций Урала и третья по численности в составе Федерации независимых профсоюзов России. Общее число членов профсоюзов в ФПОС – более 500 000 человек.
- 2 96,5% членов профсоюзов Свердловской области состоят в коллективно-договорных отношениях. Профсоюзы инициировали заключение более 3 100 коллективных договоров, регулирующих отношения между работодателями и работниками, в которых максимально учтены интересы трудящихся.
- 3 Важное место в работе ФПОС уделяется молодежи. Каждый третий член профсоюза в Свердловской области и более 50% вновь вступающих в профсоюз – молодые люди до 35 лет.

- 4 Именем Федерации профсоюзов в Екатеринбурге названа остановка общественного транспорта.
- 5 В 2013 году в честь 95-летия ФПОС в микрорайоне Академический заложена Аллея Труда с памятным камнем. Ежегодно в канун 1 Мая по инициативе ФПОС такие аллеи высаживаются в городах и районах Свердловской области. Сегодня аллеи заложены в Тавде, Камensk-Уральском, Туринске, Асбесте, Невьянске.
- 6 Объединение профсоюзов «всех производств» состоялось на I Областном съезде профсоюзов Урала, который прошел 29 января – 2 февраля 1918 года. С 2010 года, согласно Указу губернатора, День образования профсоюзного движения Свердловской области – официальный праздник.

РАБОЧИЕ БУДНИ

В преддверии праздника традиционную встречу с представителями областных профсоюзных организаций работников бюджетной сферы провел заместитель губернатора Павел КРЕКОВ. Обсуждались вопросы улучшения качества жизни трудящихся. Все высказанные в ходе встречи предложения будут направлены в правительство для дальнейшей проработки и внедрения.

«У нас есть практика совместного решения очень важных задач, связанных с обеспечением стабильного развития региона. Благодаря профсоюзам интересы и пожелания работников учитываются при выработке и принятии государственных решений, касающихся социально-трудовой сферы», – подчеркнул Павел Креков.

27 января 2023 года в Екатеринбурге прошла встреча председателя первичных профсоюзных организаций Свердловского областного электропрофсоюза с министром энергетики и жилищно-коммунального хозяйства региона Николаем СМЕРНОВЫМ.

Стороны обсудили необходимость подписания на областном уровне трехстороннего отраслевого соглашения между региональным минэнерго, профсоюзами и предприятиями, занимающимися производством, передачей и распределением электрической и тепловой энергии, а также созданием электрических машин и электрооборудования.

Накануне очередной годовщины образования профсоюзного движения на Урале «Областная газета» и Федерация профсоюзов Свердловской области подписали соглашение об информационном сотрудничестве.

«Уверен, что актив профсоюзов может стать читательским активом «Областной газеты». Ведь это неравнодушные люди, которые хотят знать перспективы для себя и для своих коллег не только в работе, но и в таких вопросах, как развитие городов, медицина и здоровый образ жизни в широком смысле, образование для детей, социальные гарантии для пенсионеров, вообще – деятельность власти в интересах людей. Именно про это пишет наше издание», – отмечает гендиректор «ОГ» Антон Третьяков.

февраль 1

День образования профсоюзного движения в Свердловской области

(ПОЗДРАВЛЕНИЯ)

Губернатора Свердловской области Евгения КУЙВАШЕВА

Дорогие уральцы!

1 февраля мы отмечаем День образования профсоюзного движения в Свердловской области. 105 лет назад профсоюзы региона объединились, чтобы вместе отстаивать принципы социальной справедливости, защищать права и интересы трудящихся.

Федерация профсоюзов Свердловской области – одна из крупнейших и наиболее влиятельных в России. Она объединяет свыше трех с половиной тысяч организаций и более полумиллиона работников. Сегодня в центре внимания профсоюзов – сохранение социальной стабильности, обеспечение достойной заработной платы и безопасных условий труда, забота о здоровье работников, поддержка ветеранов и трудовой молодежи.

Социальное партнерство, опора на крепкие профессиональные союзы помогают Свердловской области развивать экономику и социальную сферу, укреплять рынок труда, добиваться роста благосостояния людей.

Благодарю руководителей и активистов профсоюзного движения за плодотворное сотрудничество, гражданскую зрелость и ответственность. Желаю крепкого здоровья, счастья, благополучия и дальнейших успехов в работе на благо Свердловской области и уральцев.

Председателя Законодательного Собрания Свердловской области Людмилы БАБУШКИНОЙ

Уважаемые жители Свердловской области! Дорогие активисты профсоюзных организаций!

От имени депутатов Законодательного Собрания Свердловской области и от себя лично поздравляю вас с Днем образования профсоюзного движения в Свердловской области!

За более чем вековую историю профсоюзные организации Среднего Урала стали значимым социальным институтом, оказывающим весомое влияние на экономическое и социальное развитие региона, играющим важную роль в отстаивании прав трудящихся.

В 2023 году Федерации профсоюзов Свердловской области, объединяющей 3688 первичных организаций и более пятисот тысяч человек, исполняется 105 лет. С каждым годом в регионе укрепляется система социального партнерства между профсоюзами, работодателями и органами власти. Эффективная работа по этому направлению способствует росту экономики, укреплению рынка труда, помогает российской промышленности достойно противостоять санкционным угрозам. Профсоюзы вносят большой вклад в реализацию программ по оздоровлению трудящихся, обеспечению безопасности труда, работают с молодежью, помогают ветеранам.

Важно, что профессиональные союзы принимают активное участие в законодотворческой деятельности. За прошлый год депутаты Законодательного Собрания приняли 164 областных закона. Масштабная законодотворческая работа была проделана депутатским корпусом в сотрудничестве с профсоюзами, при этом особое внимание уделялось законодательству в сфере социальной защиты и трудовых отношений.

Дорогие земляки! Поздравляю с Днем образования профсоюзного движения в Свердловской области!

В этот праздничный день хочется обратиться со словами благодарности к руководителям и активистам профсоюзных организаций. Спасибо вам за работу, которую вы проводите для создания достойных условий труда на предприятиях, за заботу о детях и ветеранах, за вклад в пропаганду здорового образа жизни. Желаю каждому из вас благополучия, счастья, крепкого здоровья, новых достижений во имя процветания нашей Родины!

«Я вступил в профсоюз»

Григорий БАЧЕРИКОВ возглавил Ирбитский молочный завод в конце декабря 2022 года. Это одно из крупнейших уральских предприятий – на его долю приходится 27% всей молочной продукции региона и 100% его акций находится в собственности Свердловской области. На заводе трудятся одна тысяча триста человек и действует мощная профсоюзная организация.

– Григорий Александрович, часто руководство предприятия и профсоюз – это оппоненты. Как у Вас складываются отношения с профсоюзной организацией?

– У нас на предприятии в Профсоюзе работников агропромышленного комплекса РФ состоит 1249 человек – 92% от числа работающих. И из уважения к этому общественному объединению людей, связанных общими интересами по роду своей деятельности на производстве, я вступил в профсоюз.

Отношения складываются конструктивно – взаимодействуем с профсоюзом по всем направлениям. Мы партнеры в достижении главной цели – улучшении благосостояния работников. Все социально-трудовые отношения у нас регламентированы действующим коллективным договором – основой социального партнерства. На Ирбитском молзаводе зарплаты значительно выше, чем по городу и району. Поэтому, с одной стороны, работодатель привлекает на предприятие высококвалифицированные кадры, с другой – профсоюз обеспечивает досуг сотрудников и членов их

семей: организует спортивные и культурно-массовые мероприятия. Отмечу, что это одна из действенных систем мотивации, которая дает положительный эффект.

– Раз уж мы начали с социальной тематики. Ирбитский молочный завод известен и тем, что реализует на территории города Ирбита социальные проекты – строит детские площадки, принимает участие в праздниках. Эти программы сохраняются?

– Все социальные обязательства перед жителями Ирбита, Ирбитского района будут сохранены в полном объеме, как и социальные гарантии для работников и ветеранов предприятия. Более того, в 2023 году мы постараемся, например, затратить на эти направления индексировать с учетом инфляции.

– Как Вы видите перспективы развития завода?

– В последние два года серьезно возросла конкуренция среди региональных производителей. Мы понимаем наши преимущества и ставим задачу удержания на рынке доли Ирбитского молзавода не менее 30%, а в перспективе планируем увеличить этот показатель.

– Завод использует сырье местных производителей?

– На 90% мы работаем на сырье, которое производится в Свердловской области. У нас есть традиционные поставщики – это как

крупные сельхозтоваропроизводители, так и небольшие фермерские хозяйства и личные подворья. Еще 10% – это молоко, которое поступает из соседних областей, потому что эти предприятия предлагают нам конкурентноспособные цены.

– Если говорить о ГМО и растительных аналогах – например, пальмовом масле. На Ирбитском молзаводе их используют?

– Мы не покупаем ни одного грамма растительных заменителей жиров. Это можно посмотреть по нашим закупкам – они в открытом доступе. У нас вся молочная продукция производится из 100% натурального молока-сырья, которое поступает на предприятие. Сухое молоко, используемое в рецептурах некоторых продуктов, например – мороженого и йогуртов, является необходимым компонентом. Используется сухое молоко только собственного производства.

– Что касается логистики и сроков поставки в магазин: через сколько часов после выпуска ваша продукция попадает на стол потребителю?

– Мы сейчас логистику корректируем. Хотим, чтобы те, кто приходит в магазин в 8–9 часов утра, уже покупали продукцию, которая произведена в течение 24 часов. Мы делаем все, чтобы условия доставки стали более комфортными для потребителя.

Беседовала Екатерина ХОЖАТЕЛОВА

VK.com/oblgazeta OK.ru/oblgazeta96 T.me/oblgazeta

ISSN 2225-1529

77225152001 23022